



社评



新华通讯社重点报刊

第4935期
总第5901期统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台
都市圈圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn
地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005
传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-8478350196060短信互动平台
1.移动用户:
发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:
发送短信到10659396060
3.联通用户:
发送短信到1065596060
封面主编 吴明明
头版责任编辑 王磊
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

且看4·30爆炸案后的自私与冷漠

Q 言论提要:这些年来,一些地方出了事故,首先拿无辜或无助的农民工、临时工顶罪,意在摆脱干系。他们知道,农民工们不拥有足够的话语权,维权的手段和意识都相对薄弱,只要有钱,可以轻易封住他们的口,使事故真相湮没。这是无耻的“善后术”。

现代快报首席评论员 西风

我们来看一段爆炸事故的新闻通稿——

4月30日上午9点多,南京理工大学光华路校区内一处废弃的实验室发生爆炸,造成1死3伤。昨天,记者从南京理工大学发布会上获悉:此次爆炸事故是由4名外来施工人员利用临时出门证私自“潜入”已停用数年的火化工试验场,用明火切割的方式盗拆实验室金属构件,从而引发了剧烈爆炸。南京市安监部门及南理工已对此事故展开联合调查。

请注意这段不足200字的文中,几个扎眼的“关键词”:外来、利用、临时、私自、“潜入”、盗拆、引发……很明显,这几个感情色彩很浓的词汇,凝聚着一个非常理性的目的:洗刷自己。当然,煞费苦心的洗刷者,便是这起事故的发生地,也是重要

的关联方南京理工大学。

也许,南理工的发布有他的根据,爆炸事故的原因确与几个“无资质”的外来民工操作有关,但是,我们要说,在事故确切原因经公安和安监部门权威调查得出结论之前,事故关联方擅自单方面宣布事故性质并不妥当。其二,无论怎么归咎于转包工程的施工队,或是什么见财起意的“游击队”,作为发包方和管理方的校方,对事故的发生更难辞其咎。一个有爆炸隐患的实验室长期存在于居民区附近而得不到妥善搬迁,拆迁“危险建筑”未经过严格的资质审查,对进校施工方的管理流于形式、马虎大意,南理工有关方面涉嫌严重失职。企望把事故责任一股脑推向弱势的农民工,或者拿几个包工头开刀,以利自己推卸责

任、金蝉脱壳,似乎成了他们“危机公关”的照搬模式。

更为我们不忍的是,在爆炸中死亡的四个农民工,其生命的重要信息让步于上述杂杂沓沓的“洗白文字”,他们是谁,来自哪里,伤得怎样,死者亲属如何抚慰,似乎因为一纸“潜入”“盗拆”的定性,而显得缺乏正义、微不足道了。

我们谴责这种故意的疏失。毕竟,他们也是同胞兄弟。他们的丧生或伤情,应该像所有灾难事故中的不幸者,值得人们同情和悲悯。这个时候,只顾着撇清自己的事故责任,企图推脱赔偿义务,把施工方描绘成令人鄙夷的角色,是自私和冷漠的表现,与崇尚人文关怀和包容厚道的大学精神实在相去甚远。

现代快报记者昨日最新采访得

知,对于校方公布的“私自撬锁”、“盗拆金属”的说法,受伤民工予以坚决否认,受伤民工还说,他们拆房时,学校领导曾到过现场。(详见今日快报封6版)

民工对于被冤枉流下了眼泪。如果民工们所言不虚,那么,他们在身体受伤的同时,心灵被那些扎眼的词语又炸伤了一回。我们无法接受大学学府会对无助的农民工嫁祸的事实,希望能够得到澄清。

这些年来,一些地方出了事故,首先拿无辜或无助的农民工、临时工顶罪,意在摆脱干系。他们知道,农民工们不拥有足够的话语权,维权的手段和意识都相对薄弱,只要有钱,可以轻易封住他们的口,使事故真相湮没。这是无耻的“善后术”。

但愿南理工的这次爆炸事故不要重蹈“临时工顶罪”的覆辙!

社评互动

每起个体悲剧都是时代悲剧的投影

@everybodyhurtssb:每起个体悲剧都是时代悲剧的投影,草菅人命的大背景下必然导致部分个体对生命的漠视;社会要有个公平理性宽容的环境,允许个人有正当宣泄的途径,暴力必然减少;社会要有危机干预,个人也要学会自我疏导。

@纸盒子里的me:生命的脆弱不该只是在消逝的那一刻才对他肃然起敬!

@南海护渔:如何在喧嚣而唯



4月27日社评,通过南京夫杀妻悲剧,探讨“身边悲剧”的拯救

利是图的社会里学会维护家庭的一方绿洲,是我们这一代人的新课题,也是人性回归美的重要保证。

(选自@现代快报新浪微博)

“劳动最光荣”需要个体的“体面感受”

一位在饭店打工的女服务员对记者采访她如何看待“劳动最光荣”时只能苦笑:劳动最光荣,劳动者也最苦啊!像我们这些临时工,一个人干两个人的活,每月工资只有1200块钱,哪里能体会到光荣?

个体“感受”从来都是最真切的,正如世界上没有两片完全相同的树叶一样,感受也不能粘贴。无数个体的感受可以汇聚成群体的感受,“哪里能体会到光

荣?”道出了劳动者群体对取得合理报酬的强烈诉求。

让劳动光荣不再成为一句口号,关键是要让劳动者劳有所得,取得合理的报酬,并且将每一个不同的社会群体、每一个社会成员之间收入水平控制在合理的范围内,而不能人为地扩大。只有每个个体社会成员的劳动成为体面的劳动,劳动者的光荣感才会油然而生。

范丰(江苏某市总工会)

SUNING 苏宁

再抢48小时

五一力度延至:5月5日



云苏宁购无界

苏宁五一力度续航

新街口/商茂/山西路三大Expo超级店领衔全城

力度延续

1000台液晶
200台iPhone5
再掀家电风暴

价保延续

30天价格保障
买贵双倍差

持续优惠

六大银行 三零分期

套购满8888元 加赠32吋液晶



■活动期间,至各店购物:全品类单件满1000元加赠食用油等

■购空调/冰洗/厨卫/彩电:

△单件或累计满5000元加赠自行车等

△累计满8888元加赠32吋液晶 △累计满24888元加赠iPhone5

32吋液晶、iPhone5套购台阶限新街口Expo超级店/山西路Expo超级店/商茂Expo超级店;累计需跨品类,单件满1000元,特价机及苹果系列、Surface不参加活动,礼品送完即止。

“后五一”新优惠

活动期间,凭汽车票/火车票/景点门票购买全场指定商品再享受

最高优惠

200元

活动细则详见门店

品鉴
Expo

Bose监听店

游戏体验

私享家

通用产品

智能家居

music max

玩乐国度

软件体验下载

Docking台座

精英专享